

深化城管服务 优化营商环境

“安全是良好营商环境的基础”

本报记者 高小豹

没有安全,就没有经济的稳定发展。当前,我市城管系统深入优化营商环境,为企业经济发展纾困解难。如何强化安全意识,筑牢安全防线直接关系到这项工作的成败。

“安全是良好营商环境的基础。安全工作永远在路上,没有完成时,要坚决杜绝松懈麻痹思想,进一步增强全员安全生产意识,提高城市安全管理水平,不折不扣抓实抓好安全生产工作,提升城市生活品质。”5月10日,市城管局党组书记、局长杨树亮针对城管系统如何抓好安全生产工作如是说。

抓安全促发展,抓管理促提

升。近年来,市城管局树牢“围绕中心、服务大局,大局所需、城管所为”工作意识,在进一步深化城管服务、持续优化营商环境的同时,把抓好安全生产工作、保障人民群众生命财产安全放在极其重要的位置。

安全生产根在思想认识、重在行动落实。工作中,市城管局清醒认识到城管领域存在的安全隐患,不断加大排查整治力度,紧盯燃气安全、居民燃气装置加装、非法瓶装气、大风暴雨极端天气应对等问题,按照谁排查谁签字、谁整改谁签字、谁验收谁签字的原则,明确责任人、责任时限,扎实推进城管领域安全生产隐患排查整治工作。

节假日,是人们团圆和幸福的日子,但对于城管人来说,则

比平常更为紧张和忙碌。为保障人民群众过好节日,本该和家人团聚在一起享受生活的他们,却深入一个个欢乐的社区,开展形式多样的安全教育活动,或前往生产企业对市容管理领域安全生产隐患进行大排查。工作中,他们建立“户外广告、门头招牌、LED显示屏、镂空字”4个台账,并针对台账中暴露出来的问题,及时制定行之有效的整改措施,讲担当不讲客观原因,坚决克服一切困难推动问题解决,并确保万无一失。同时,市城管局要求供水、供气、供暖和污水处理等公用事业单位积极应对,务必保障民生供应、保障城市正常运行。

做好安全生产是头等大事。在这里,企业是安全生产的第一责任人。对此,市城管局要求企

业主动扛起安全生产的主体责任,加强安全教育培训,增强员工安全意识,对重点部位严防死守,深入细致排查安全生产领域存在的问题,牢固树立隐患就是事故的理念,切实加强整改,强化责任落实,真正把各项安全生产措施落到实处,压紧压实疫情防控和安全工作责任。同时,要求各级城管部门要履行好行业监管责任,督促企业做好安全生产工作,继续加大安全生产专项督导检查力度,着力提升安全生产管理水平,帮助企业筑牢安全防线。

越是着力发展经济越要高度重视安全。从5月9日全省重大事故隐患排查整治2023年行动动员部署会议的召开,可见省政府对安全生产的重视程度。

这次会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要指示批示精神,坚持人民至上、生命至上,以最严格措施、最严谨作风、最严肃问责,精心组织重大隐患排查整治专项行动,切实提高风险隐患排查整改质量,提升发现问题解决问题的能力,推动全省安全生产形势持续稳定向好。

安全生产的重要性、迫切性不言而喻。

“全体城管人要进一步政治站位,将安全生产作为重要的政治任务,及时部署、合理统筹、有序推进,落实好‘一岗双责’,建立健全安全生产各项规章制度,按照‘三管三必须’的原则,全力保障人民群众的生命财产安全。”杨树亮说。

市城市管理执法支队开展安全知识宣传活动

本报讯(记者高小豹)“同志您好,假如您遇到火灾情形,请按照以下步骤进行自救……”5月12日,在市龙源湖北广场,市城市管理执法支队执法人员向一位市民介绍。

5月12日是第15个全国防灾减灾日。市城市管理执法支队按照市城管局安排部署,围绕“普及防灾减灾知识,提高防灾减灾能力”这一主题开展安全知识宣传活动。活动现场,执法人员一边向市民发放宣传资料,一边普及防灾减灾有关知识及法律法规,进一步增强市民安全意识,提升应对突发事件的避险自救能力,有效预防和减少自然灾害的发生。

该支队有关负责人表示,希望通过宣传,进一步提高公众应对各种突发事件的自救和互救能力,保障广大人民群众的生命财产安全。

马村区城管局多措并举加强燃气安全监管

马村区城管局多措并举加强燃气安全监管

本报讯(记者高小豹)组织开展燃气安全隐患排查、燃气泄漏抢险应急演练、燃气安全知识宣传等活动……今年年初以来,马村区城管局多措并举加强燃气安全监管。

据了解,今年年初以来,马村区城管局在辖区范围内持续开展燃气安全隐患排查整治工作,对排查中发现的一般隐患做到立行立改、及时清零,对其他隐患要求责任主体限期整改、追踪销号。目前,该局已完成第一轮燃气安全隐患排查整治工作,先后共排查个体工商户300余家、村庄32个、社区12个、村(居)民11000余户。同时,对32家规模以上企业、12家特种设备使用企业、9家学校(幼儿园)、3家涉气医疗机构和5家养老机构进行全面摸底排查,发现问题隐患90余处,主要为使用超期钢瓶、软管接口连接处用铁丝捆绑、软管老化等问题,目前问题均已整改到位,5家养老机构在提出整改意见后已整改完成。

5月10日下午,马村区城管局联合中裕燃气公司在万方铝厂开展燃气泄漏抢险应急演练,马村区城管局、中裕燃气公司和万方铝厂相关抢险人员参加活动。本次演练模拟了燃

气管线及阀门泄漏等情景,现场针对发生泄漏管线进行更换处理。通过此次演练,体现了该局应对突发事件的应急处理能力,同时强化了辖区商户的安全意识,做到发现隐患第一时间及时处置,坚决遏制燃气安全事故发生。

5月12日上午,马村区城管局组织人员在全国防灾减灾日开展燃气安全知识宣传活动,除摆放宣传展板外,向辖区居民免费发放以燃气安全知识为主题的单张宣传页500份、折叠彩色宣传页200份、可粘贴彩色宣传页200份。折叠彩页主要对用气安全规范进行了图文并茂讲解、可粘贴彩页主要用于沿街各经营门店内显眼位置的张贴、单张宣传页上注释了不同的安全用气小常识。通俗易懂的文字起到了良好的宣传效果,进一步增强了广大居民用户的的安全意识。

“今年年初以来,马村区城管局守牢安全底线,落实安全生产各项制度,压实属地管理责任、行业监管责任,抓好城镇燃气安全措施落实,有效防范各类事故发生,推动城管领域安全生产形势持续稳定向好。”马村区城管局局长李四军说。



日前,山阳区城管局对辖区燃气安全隐患进行拉网式大排查大整治。

为保障环卫作业车辆安全运行,日前,山阳区环卫处组织机修、汽修人员对垃圾清运车、机扫车、垃圾中转站设备进行维修保养。

近日,市市政设施所工作人员对我市窰井设施进行摸排检查,确保群众“脚下安全”。(本组照片由本报记者高小豹摄)



焦作市2023年窰井盖专项整治工作台账 (2023.5.15)

承办单位	全年任务目标	当月完成情况	当月完成排名	当月完成率	当月完成率排名	承办单位	全年任务目标	当月完成情况	当月完成排名	单位:个	
										当月完成率	当月完成率排名
温县住建局	2000	1226	1	61.30%	12	马村区城管局	200	176	13	88.00%	9
武陟县城管局	500	738	2	147.60%	6	市联通公司	350	141	14	40.29%	16
示范区城管局	300	679	3	226.33%	3	市卫健委	30	118	15	393.33%	1
博爱县城管局	600	390	4	65.00%	11	市移动公司	300	107	16	35.67%	19
沁阳市城管局	600	347	5	57.83%	14	市教育局	30	82	17	273.33%	2
市水务公司	550	337	6	61.27%	13	市供电公司	200	77	18	38.50%	17
修武县住建局	500	333	7	66.60%	10	市热力公司	200	60	19	30.00%	20
解放区城管局	200	309	8	154.50%	5	市燃气公司	50	50	20	100.00%	8
市住建局	500	255	9	51.00%	15	市体育局	20	33	21	165.00%	4
中站区城管局	200	239	10	119.50%	7	市电信公司	70	13	22	18.57%	23
山阳区城管局	200	200	11	100.00%	8	市园林绿化中心	20	4	23	20.00%	21
孟州市住建局	500	181	12	36.20%	18						
合计任务数							8120				
累计完成整治数							6095				

市市容秩序中心让公共停车场更好服务群众

本报讯(记者高小豹)为进一步改善停车场秩序、规范停车场经营管理行为,让公共停车场更好地服务群众,5月10日,市市容秩序中心对山阳区公共停车场开展专项检查,重点检查停车场不按车位停车、乱收费等情况。

该中心工作人员在对艺新停车场、老山阳商城停车场、丹尼斯百货停车场等7个停车场进行

检查后,发现个别停车场存在收费人员不主动出具发票、未正确引导车辆停入停车位、收费人员着装不规范等问题。随后,工作人员对停车场存在的问题,现场督促其整改,并择期进行复查。

市市容秩序中心有关负责人表示,该中心将持续深入开展停车场专项执法检查,确保停车场秩序进一步规范,努力营造良好的停车秩序。

中站区城管局聚焦百姓事 服务零距离

本报讯(记者高小豹)为进一步深化城管服务,持续优化营商环境,及时了解商户和群众需求,5月12日,中站区城管局聚焦群众关心的学校周边家长接送学生造成路面拥挤等热点问题,在金鸡市场城管“爱心驿站”举办“城管主题开放日”活动。

活动现场,中站区城管局在现场设置了城管咨询台,依托中站区城管局“爱心驿站”,为路过市民及周边商户提供饮水、休憩、政策宣传、讲解等服务,在搭建城管部门与群众之间沟通桥梁的同时,也形成了城市管理同频共振合力。

活动现场,路过的市民李女士带着孩子来到咨询台前,身着制服的城管队员热情向其发放宣传册,市容管理负责人针对李女士反映的跃进路小学学生放学后接送家长和路边商贩、来往路

人造成的交通拥挤现象进行回复,明确表示将加大市容监管力度,安排专人专岗,对占道经营、流动商贩进行疏导,努力还路于民。

“之前没有这种活动形式,遇到问题也不知道去哪反映,只能自己憋气。现在好了,有专业人士为我们排忧解难,感到十分高兴。”金鸡市场附近一商户说。

中站区城管局负责人表示,城管部门将继续以“绣花精神”抓好城市管理,全面开展城市环境品质提升行动,打造“城管主题开放日”活动品牌,发出城管好声音、展现城管新形象,营造良好的舆论氛围,扮靓我们的家园,在提升群众对城管执法工作满意度、认可度的同时,切实让市民收获“看得见、摸得着”的舒适感、幸福感。

焦作市燃气居民用户安全装置加装验收情况进度 (2023.5.15)

县(市、区)	自闭阀				金属软管							
	管道气		安装率	名次	管道气		安装率	名次	液化气		安装率	名次
	户数	已安装数			户数	已安装数			户数	已安装数		
沁阳市	88203	34034	38.6%	6	88203	88203	100.0%	1	1815	1813	99.9%	6
孟州市	80152	36450	45.5%	5	80152	50836	63.4%	9	5306	5306	100.0%	1
温县	71840	21905	30.5%	9	71840	63679	88.6%	7	4150	2738	66.0%	10
博爱县	37743	14558	38.6%	7	37743	37743	100.0%	1	625	625	100.0%	1
武陟县	69280	38862	56.1%	4	69280	64052	92.5%	5	8675	3071	35.4%	11
修武县	32422	24870	76.7%	2	32422	32422	100.0%	1	2150	2002	93.1%	7
解放区	137000	18935	13.8%	11	137000	40780	29.8%	11	56	56	100.0%	1
山阳区	129327	33356	25.8%	10	129327	49197	38.0%	10	101	101	100.0%	1
马村区	20229	15879	78.5%	1	20229	17348	85.8%	8	1991	1335	67.1%	9
中站区	27656	20397	73.8%	3	27656	27450	99.3%	4	42	42	100.0%	1
示范区	28500	9440	33.1%	8	28500	27503	96.5%	6	2318	1624	70.1%	8
合计	722352	268686	37.2%		722352	499213	69.1%		27229	18713	68.7%	

备注:1.本表以安装率进行排名,安装率=已安装户数/应安装户数×100%。
2.此数据包含去年数据,为累计数。